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Petek, 31. avgust 2007 / 100 minut
2007. augusztus 31., péntek /100 perc

Dovoljeno dodatno gradivo in pripomocki
Kandidat prinese s seboj nalivno pero ali kemicni svincnik.
Kandidat dobi dva ocenjevalna obrazca. Izpitni poli je dodana barvna priloga.

Engedélyezett segédeszkizik: a jeldlt toltdtollat vagy golyéstollat hoz magaval.
A jelolt két értékeldlapot is kap. A feladatlap egy szines mellékletet is tartalmaz.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jeloltnek sz0l6 utmutato a kdvetkezd oldalon olvashato.

Ta pola ima 24 strani, od tega 4 prazne. Barvna priloga ima 2 strani.
A feladatlap terjedelme 24 oldal, ebbdl 4 iires. A szines melléklet terjedelme 2 oldal.

©RIC 2007
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila. Ne izpuS€ajte nicesar.

Ne obracajte strani in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler Vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.
Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okvircek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalna obrazca).

Odgovarjajte v povedih, ne le z besedo ali besedno zvezo. Odgovore vpisujte v za to predvidene prostore z nalivnim peresom ali
kemicnim svincnikom. Pisite Citljivo. Necitljive reSitve in nejasni popravki se tockujejo z nic (0) tockami.

0Ob nalogah je v oklepaju na desni strani navedeno mozno Stevilo tock.
Zaupajte vase in v svoje sposobnosti.

Zelimo Vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELGLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az titmutatot. Semmit se hagyjon ki.

Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig ezt a feliigyeld tanar nem engedélyezi.

Ragassza vagy irja be kodszamat (a feladatlap elsd oldalanak jobb felsd sarkaban levd keretbe és az értékeldlapokra).

Teljes mondatokban valaszoljon, ne csak szavakkal vagy szoszerkezetekkel. Valaszait - tdltdtollal vagy golyéstollal - irja az erre
kijeldit helyre. Olvashatdan irjon. Az olvashatatlan megoldasokat és a nem egyértelmii javitasokat nulla (0) ponttal értékeljiik.

A feladatok mellett zardjelben feltiintettiik az elérhetd pontszamot is.
Bizzon Gnmagaban és képességeiben!

Eredményes munkat kivanunk!
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A1-OBCA / ALTALANOS FOLDRAJZ

1.

Priloga 1 (Priloga k Izpitni poli 1) prikazuje notranjo zgradbo Zemlje. S Stevilkami od 1 do 5
so oznaceni posamezni deli zemeljskega plasc¢a in zemeljske skorje. Na Crte k Stevilkam (od 3
do 5) vpiSite ime ustrezne zemeljske plasti.

Az 1. sz. melléklet (az 1. sz. feladatlap melléklete) a Fold belsé szerkezetét abrazolja. A
féldkopeny és a féldkéreg egyes részeit 1-t6l 5-ig terjedé szamokkal jelbltiik. Irja a vonalra a 3-
as, 4-es és 5-6s szamokhoz a megfelel6 féldréteg nevét.

5

4

3

2 astenosfera / asztenoszféra

—_—

plast pod astenosfero / az asztenoszféra alatti réteg
(2 tocki/pont)

Zemeljske plasti 3, 4 in 5 skupaj sestavljajo posebno plast. Imenujte jo in opiSite eno lastnost po
kateri se ta plast razlikuje od astenosfere.

A 3-as, 4-es és 5-0s rétegek dsszesitve egy kiilon réteget alkotnak. Nevezze meg ezt a réteget,
és irja le egyik olyan tulajdonsadgat, amelyben kiilonbo6zik az asztenoszfératol.

Plasti 3, 4 in 5 tvorijo
A 3-as, 4-es és 5-0s rétegek ezt alkotjak:

Opis razlike / A kiilbnbség leirasa:

(2 tocki/pont)

Litosferske ploSce se stikajo na tri nacine. Eden izmed stikov je prikazan na sliki 1.

Na sliki 1, v barvah si jo lahko ogledate v prilogi 2 (Priloga k Izpitni poli 1), oznac€ite s puscico
smer premikanja litosferske plosce.

Imenujte znacilno podmorsko reliefno obliko, ki poleg vulkanov nastaja ob takem stiku,

in opiSite njen nastanek.

A k6zetlemezek haroféle médon érintkeznek. Kozliillik az egyiket az 1. sz. kép abrazolja. Az 1.
sz. képen, amelyet a 2. sz. szines mellékleten (az 1. sz. feladatlap melléklete) is
megtekinthet, jelolje meg nyillal a kb6zetlemez mozgasanak iranyat.

Nevezze meg azt a jellegzetes tengerfenéki domborzati format, amely a vulkanokon kiviil az
ilyen érintkezési vonalak mentén keletkezik, majd irja le keletkezését.

Slika 1/ 1. sz. kép

(Vir: Cunder, K., in drugi, 2001: Ob¢&a geografija, str. 17. Mladinska knjiga. Ljubljana)
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Podmorska reliefna oblika / Tengerfenéki domborzati forma:

Opis nastanka / Keletkezésének leirasa:

(3 tocke/pont)

4. Alfred Wegener je iz oblik celin v zacetku 20. stoletja postavil teorijo, da so bile celine neko¢
zdruzene. Navedite Se en dokaz za to trditev.

Alfred Wegener a 20. szazad elején a féldrészek alapjan egy olyan elméletet allitott fel, mely
szerint a foldrészek a multban egységet alkottak. Irjon le még egy bizonyitékot erre az
allitasra.

(1 tocka/pont)

5. PoznejSa raziskovanja so njegovo teorijo potrdila. Nastala je teorija o premikaniju litosferskih
plos¢. Eden izmed dokazov za to teorijo je razli€na starost kamnin na dnu Atlantskega oceana.
Obkrozite pravilen odgovor in svojo izbiro pojasnite.

A késébbi kutatésok bizonyitottak az elméletét. Igy keletkezett a k6zetlemezek mozgasanak
elmélete. Ennek az elméletnek az egyik bizonyitéka az Atlanti-6ceén fenekén lévé kbézetek
kiilonb6z6 kora. Karikazza be a helyes feleletet, és magyarazza meg valasztasat.

A V osrednjem delu Atlantskega oceana prevladujejo mlajSe kamnine kakor na robovih oceana.
Az Atlanti-6cean k6zépsé részében fiatalabb kbzetek talalhatok, mint az 6cean peremén.

B V osrednjem delu Atlantskega oceana prevladujejo starejSe kamnine kakor na robovih oceana.
Az Atlanti-6cean k6zépsé részében régebbi kbzetek talalhatok, mint az 6cean peremén.

Pojasnitev / Magyarazat:

(2 tocki/pont)
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A2 -OBCA /| ALTALANOS FOLDRAJZ

6.

Dopolnite besedilo z ustrezno besedo.

Potolja a széveg hianyz6 részét.

Clovek, ki zapusti kraj bivanja, je . Tisti, ki se
priseli, je . Razlika med priseljevanjem in
odseljevanjem se imenuje . Odseljevanje

visoko izobrazenih strokovnjakov oznacujemo s pojmom

Azt az embert, aki elhagyja lakhelyét, -nak/nek
nevezziik. Azt, aki bevandorol, -nak/nek nevezziik. A be- és
kivandorlas kézétti kiilbnbséget -nak/nek nevezziik. A

magasan képzett szakemberek kivandorlasat a/az

fogalom jeléli.
(2 tocki/pont)

Na sestavo in razporeditev prebivalstva vplivajo poleg naravnega prirastka tudi selitve. NapiSite
gospodarski in negospodarski vzrok odseljevanja iz gospodarsko slabSe razvitih drzav.

A természetes szaporulaton kiviil a vandorlasok is befolyasoljak a lakossag 6sszetételét és
tertileti megoszlasat. Irjon egy gazdasagi és egy gazdasagon kiviili okot a kivandorldasokra a
gazdasdgilag kevésbé fejlett orszagokbol.

Gospodarski vzrok / Gazdasagi ok:

Negospodarski vzrok / Gazdasagon kiviili ok:

(2 tocki/pont)

Zaradi Stevilnih problemov, ki spremljajo selitve, razvite drzave vodijo posebno politiko
priseljevanja. NapiSite cilj te politike.

A fejlett orszagok kiilon bevandoriasi politikat vezetnek a vandorlasokat kiséré szamtalan
probléma miatt. Irja le ennek a politikanak a céljat.

(1 tocka/pont)
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9. Posledice selitev so v drzavah priseljevanja druga¢ne kakor v drzavah odseljevanja. OpiSite dve
pozitivni in dve negativni posledici selitev v drzavah priseljevanja.

A vandorlasok kévetkezmenyei elter6ek a befogado orszagok es azon orszagok kézdtt,
amelyeket a kivandorlok elhagynak. Irja le a vandorlasok két pozitiv és két negativ
koévetkezményét a befogado orszagok szempontjabdl.

Pozitivni posledici / Két pozitiv kbvetkezmény:

1

Negativni posledici / Két negativ kbévetkezmény:

1

(3 tocke/pont)
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10. V grafu 1 so starostne piramide, ki prikazujejo vpliv notranjih selitev v &tirih razliénih mestih.
abrézoljak.
Znacilnosti mest so / A varosok jellegzetességei:
Mesto A / A varos Lezi ob mehiSki meji, kjer zivi kar 94 % Hispanoameri¢anov
(priseljencev iz Latinske Amerike in njihovih potomcev).

A mexikoi hatar mellett fekszik, ahol a lakossag majd 94 %-a latin-
amerikai (latin-amerikai bevandorlok és utédaik).

Mesto B / B varos Tukaj je velika univerza.
Itt egy nagy egyetem van.

Mesto C / C varos To je mesto upokojencev. Kar 42 % prebivalcev je starejsSih od 65 let.
Ez a nyugdijasok varosa. A lakossag majd 42 %-a 65 év feletti.

Mesto D / D varos Ima mocno vojadko oporisce.
Nagy katonai tdmaszpontja van.

Ugotovite, katero mesto prikazuje posamezna starostna piramida, in ustrezno €érko mesta vpisite
pod ustrezno starostno piramido.

Allapitsa meg, hogy melyik vérost mutatja be az egyes korfa, majd a véros betiijelét irja a
megfelelé korfa ala.

Graf 1/ 1. sz. grafikon
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(Vir: Senegacnik, J., Drobnjak, B., 2003: Obéa geografija. Delovni zvezek, str. 40 in 41. Modrijan. Ljubljana)
(2 toc¢ki/pont)
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B1-SVET/ VILAG

11.

12.

Imenuijte tri geografske enote, ki sestavljajo Srednjo Ameriko.

Sorolja fel a Kb6zép-Amerikat alkoté harom féldrajzi egység nevét.

(1 to¢ka/pont)

V karto 1, ki prikazuje letno koli¢ino padavin v Srednji Ameriki, vriSite prevladujo€o smer
pasatov. Navedite vzrok za veéjo namoéenost vzhodnih obal Medmorske Amerike in vzrok za
susnost Kalifornijskega polotoka.

Rajzolja az 1. sz. térképbe, amely Kézép-Amerika éves csapadékmennyiségét abrazolja, az
uralkodo passzatszelek iranyat. Irja le, miért esik tobb csapadék a kbzép-amerikai féldhid
keleti partjain, és mi az oka a Kaliforniai-félsziget aszalyossdganak.

Karta 1/ 1. sz. térkép

Letna koli¢ina padavin

1 pod 250 mm f/fﬁ‘ﬁw{
[ 250-500 mm / ~

[ 500-1000 mm

Bl 1000-1500 mm '

EE  1500-2000 mm : 1

Bl nad 2000 mm L

(Vir: Senegacnik, J., 2004: Svet, str. 71. Modrijan. Ljubljana)

Vzrok vecje namocenosti / A b6vebb csapadék oka:

Vzrok sudnosti / Az aszalyosséag oka:

(3 tocke/pont)
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13.

M072-501-2-1M

Klimogram 1 predstavlja podnebne znacilnosti Karibskega otoéja. Imenujte naravno
rastlinstvo tega obmodja.

Az 1. sz. éghajlati diagram a Karib-szigetvildg éghajlati jellegzetességeit mutatja. Nevezze
meg ezen térség természetes ndévényzetét.

Klimogram 1/ 1. sz. éghajlati diagram

e mm

30 500
-
L ™~
20 400
10 300
0 200
-10

-20

JFMAM]JASONDO

(Vir: Senegacnik, J., 2004: Svet.
Delovni zvezek, str. 21. Modrijan. Ljubljana)

14.

15.

(1 to¢ka/pont)

Poimenujte vremensko ujmo, ki se najpogosteje pojavlja v Srednji Ameriki in pojasnite, zakaj
so zemeljski plazovi pogostejsi ravno med delovanjem te ujme.

Nevezze meg azt az id6jardsi katasztrofat, amely legtébbszor sujtja K6zép-Amerikat, és
magyarazza meg, miért vannak féldcsuszamlasok éppen ezen elemi csapas idejében.

Ujma / Idéjarasi katasztrofa:

Pojasnitev / Magyarazat:

(2 tocCki/pont)

Relief z nadmorsko visino ima velik vpliv na zgostitev prebivalstva Srednje Amerike. Priloga 3
(Priloga k lIzpitni poli 1) prikazuje glavno mesto Mehike, Ciudad de Mexico. Iz priloge 3 in
legende ugotovite:

Kb6zép-Amerika népességi agglomeracioit nagymértékben befolyasolja a domborzat tengerszint
feletti magassagaval. A 3. sz. melléklet (az 1. sz. feladatlap melléklete) Mexiké févarosat,
Ciudad de Mexico-t, abrazolja. A 3. sz. melléklet és jelmagyardzata segitségével allapitsa meg:

Koliko znasa nadmorska visina sredi$¢a mesta (city)?

Mekkora a varos (city) k6zpontjanak tengerszint feletti magassaga?

Nad koliko metrov nadmorske viSine segajo vrhovi gorskih verig, ki obdajajo mesto?

Hany méter tengerszint feletti magassagot haladnak meg a varost évezé hegylancok csucsai?

(1 to¢ka/pont)
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16. Mesto se zaradi svoje nenadzorovane rasti spopada s Stevilnimi problemi, med drugim z
onesnazenostjo zraka. Po prilogi 3 (Priloga k Izpitni poli 1) razlozite, kako relief vpliva na
onesnazenost zraka, in navedite mozno reSitev zmanjSevanja te onesnazenosti.

Az ellendrzés nélkiili terjeszkedés miatt a varos szamtalan problémaval kiiszkddik, tébbek kézt a
levegé szennyezettségével. A 3. sz. melléklet (az 1. sz. feladatlap melléklete) segitségével
magyarazza meg, hogyan befolyasolja a domborzat a Iégszennyezést, majd vazolja e
szennyezés csOkkentésének egyik lehetéségét.

Vpliv reliefa / A domborzat befolyasa:

Mozna reSitev / Lehetséges megoldas:

(2 tocki/pont)
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B2 - SVET/ VILAG

17. Z vpisom ustreznih pojmov dopolnite povedi:

Nad osrednjo Avstralijo je izoblikovano stalno obmocje

zranega pritiska, ker se zrak nenehno . To vpliva na

izredno letno koli¢ino padavin.

Pétolja a sz6veg hianyzé részét.

A kbzép-ausztraliai térség folétt eqy allando légnyomasu

térség alakult ki, mert a levegd allandéan . Ez befolyasolja

azigen éves csapadékmennyiséget.
(2 tocki/pont)

18. Auvstralija je glede podnebja zelo raznolika celina. Na karti 2 so s &rkami A, B in C oznaceni kraji.
Njihove podnebne znacilnosti prikazujejo klimogrami 2, 3 in 4. Pod vsak klimogram vpisSite
¢rko tistega kraja, ki ima tako podnebje.

Eghajlatét tekintve Ausztrélia igen véltozatos foldrész. A 2. sz. térképen A, B és C betiivel
helysegek vannak jelblve. Ezek eghajlati jellegzetességeit a 2., 3. és 4. szamu éghajlati
diagram abrazolja. Irja be mindegyik diagram ala a megfelel6 véaros betiijelét.

Karta 2/ 2. sz. térkép

- 23,5°

(Vir: Kolenc, K., in drugi, 2000: Spoznavamo Afriko in novi svet.
Delovni zvezek, str. 50. Modrijan. Ljubljana)
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19.

20.

Klimogram 2 Klimogram 3 Klimogram 4

S 4 E o % 5
30 500 ]

W / —| 400 mi’\—_jl 400 20 ~= 400

10 7 — 300 10 300

o L 1 200 0

100

1]

(Vir: Kolenc, K., in drugi, 2000: Spoznavamo Afriko in novi svet, str. 34. Modrijan. Ljubljana)

(2 tocki/pont)

Imenujte podnebni tip, ki ga prikazuje klimogram 4.

Nevezze meg a 4. sz. éghajlati diagramon bemutatott éghajlati tipust.

(1 to¢ka/pont)

Preberite spodnje povedi in obkrozite ¢rki pred dvema pravilnima trditvama.

Olvassa el az allitasokat, majd karikazza be a két helyes allitas el6tti betiit.

A

Evropejci so se zaceli naseljevati v Avstralijo pred 300 leti.
Az eurdpaiak 300 éve kezdték el Ausztralia betelepitését.

Avstralija je najredkeje poseljena celina na Zemlji, katere gostota prebivalstva znaSa
20 prebivalcev/km?.
Ausztrélia a legritkabban lakott foldrész, népstiriisége 20 fé/km”.

V Avstraliji je v vecini belopolto prebivalstvo zato, ker je bilo pripadnikom drugih ras
priseljevanje prepovedano.
Ausztralia lakosséga toébbnyire fehér béri, mivel mas fajoknak tilos volt a letelepedés.

Ker je Avstralija zelo redko poseljena, Zivi skoraj polovica prebivalcev na podezelju in se
ukvarja s kmetijstvom.

Mivel Ausztrélia nagyon ritkéan lakott, a lakossag majdnem fele vidéken él, és
mez8gazdasaggal foglalkozik.

Evropski priseljenci so ve€inoma britanskega rodu.
Az eurdpai telepesek féleg brit szarmazasuak.
(2 tocki/pont)
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21. Na karti 3 so s Stevilkami ozna¢ena Karta 3/ 3. sz. térkép
obmocgja. IzpiSite Stevilko obmodja, ki je
najredkeje poseljeno.

A szamok a 3. sz. térképen egy-egy
térséget jelblnek. Irja ki a legritkabban
lakott térség szamat.

(1 tocka/pont)

(Vir: Kolenc, K., in drugi, 2000: Spoznavamo Afriko in novi svet.
Delovni zvezek, str. 50. Modrijan. Ljubljana)

22. Izberite en problem, s katerim se srec€ujejo prebivalci v redko naseljenih obmogjih, in opisite,
kako ga resujejo.

Valasszon ki egy problémat, amellyel a ritkan lakott térségek lakossaga talalkozik, majd irja le
megoldasi médjat.

Problem / Probléma:

Resitev / Megoldas:

(2 tocki/pont)
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C1-EVROPA | EUROPA

23.

24.

V prilogi 4 (Priloga k Izpitni poli 1) so s &rkami A, B in C oznagena obmocja z razliénimi
podnebnimi tipi v Severni Evropi. Imenujte tipe podnebja.

A 4. sz. mellékleten (az 1. sz. feladatlap melléklete) az A, B s C betii kiilbnb6z6 eghajlati
tipust jeldl6 térséget abrazol Eszak-Eurépaban. Nevezze meg az éghajlati tipusokat.

A

B

C

(2 toCki/pont)

Opisana sta dva podnebna tipa iz priloge 4 (Priloga k Izpitni poli 1).
Opisu pripiSite érko ustreznega podnebnega obmogja.

A 4. sz. mellékletben (az 1. sz. feladatlap melléklete) két éghajlati tipus van leirva. A
leirdasokhoz irja a megfelelé éghajlati térség betiijelét.

Prvi opis / EIsé leiras:
— dolge in ostre zime / hosszu, kemény telek
— zelo malo padavin, ve€inoma kot sneg / nagyon kevés csapadék, tébbnyire ho formajaban

— kratka, hladna in vlazna poletja / révid, hiivés és csapadékos nyarak
Podnebno obmodje, oznaceno s ¢rko bettivel jelblt éghajlati térség.

Drugi opis / Méasodik leiras:
— majhna letna temperaturna amplituda / alacsonyabb éves héingas
— pomlad je hladnej8a od jeseni / a tavasz hivésebb az 6sznél

— velika spremenljivost vremena / nagyon valtozékony id&jaras

Podnebno obmocdje, oznadeno s ¢rko betiivel jelélt éghajlati térség.
(2 toc¢ki/pont)
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25.

26.

M072-501-2-1M

Slika 2 prikazuje prerez Skandinavije od zahoda proti vzhodu.

A 2. sz. kép a Skandinav-térség metszetét abrazolja nyugat-kelet iranyban.

Slika 2/ 2. sz. kép

Norvesko F g . D
morje Y "( T N Botnijski zaliv o

(Vir: J., Senegaénik, B., Drobnjak, M., Oti&, 1999: Zivim v Evropi. Zemljepis za 6. razred OS. Delovni zvezek, str. 52.
Modrijan. Ljubljana)

Napisite érko tistega kraja, ki prejme najvecjo koli¢ino padavin, pripisite, kakSne so padavine po
nastanku, in opiSite vzrok za njihov nastanek.

Irja le annak a helynek a betiijelét, amely a legtobb csapadekban részestil. Keletkezésiik
szerint milyenek ezek a csapadékok? Irja le keletkezésiik okat!

Kraj / Hely:

Padavine po nastanku / Csapadékok, keletkezésiik szerint:

Opis vzroka / Az ok leirasa:

(2 tocCki/pont)

Kisli dez je velik ekoloski problem skandinavskih drzav.
NapiSite dve negativni posledici kislega deZja v juznih pokrajinah Skandinavije in razlozite,
zakaj so u€inki kislega deZja tod tako pospeseni.

A savas es6 a skandinav orszagok nagy kérnyezeti problémaja.
Irja le a savas esé két negativ kbvetkezményét a Skandinav-félsziget déli részein, majd azt
kévetéen magyarazza meg, minek kévetkeztében erésddtek fel itt ennyire a savas es6 hatasai.

Negativni posledici / Két negativ kbvetkezmény:

1

2

Razlaga / Magyarazat:

(2 tocki/pont)
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27. OnesnaZzevanje zraka povzroCa tudi spremembe temperatur v Severni Evropi.
OpiSite dva mozna pozitivna uéinka segrevanja ozra¢ja na gospodarstvo in Zivljenje ljudi v
skandinavskih drzavah.
A légszennyezés a hémérséklet valtozdsat is befolyésolja Eszak-Eurépéban.

irja le a légkér felmelegedésének két lehetséges pozitiv hatdsat a skandinav orszégok
gazdasagara és az emberek életvitelére.

(2 tocCki/pont)
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C2 - EVROPA | EUROPA

28.

290.

Karta 4 prikazuje razSirjenost kulturne rastline, ki uspeva le na obmogjih s sredozemskim
podnebjem. NapiSite ime te kulturne rastline.

A 4. sz. térkép egy olyan kulturnévény elterjedettségét abrazolja, amely csakis a mediterran
éghajlaton terem. Irja le a kulturnévény nevét!

Karta 4/ 4. sz. térkép

.
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\“\\ Bengazi . o
> g o ‘

(Vir: Senegacnik, J., 1999: Zivim v Evropi, str. 56. Modrijan. Ljubljana)

(1 to¢ka/pont)

Slika 3 prikazuje tipi¢en prerez sredozemskih drzav od obalne ravnice do hribovite notranjosti.
V krogce na sliki 3 vpisite €érko, ki oznacuje obliko kmetijstva, znacilno za posamezno
obmocdje.

A 3. sz. kép a foéldkézi-tengeri orszagok tipikus metszetét abrazolja a sik partvidéktdl a
hegyvidékes beltertiletig. A 3. sz. képen Iévé kbrokbe irja be azt a betiit, amely az egyes
térségre jellemz6 mezégazdasdgi format jeldli.

Oblike kmetijstva / Mezdgazdasagi formak:

A ekstenzivno samooskrbno poljedelstvo / kiilterjes 6nellaté féldmdivelés
B intenzivno trzno poljedelstvo / belterjes piacra iranyulé féldmivelés

C ekstenzivna pasna zivinoreja / kiilterjes legeltetd allattenyésztés

D ekstenzivno trzno poljedelstvo / kiilterjes piacra iranyulé féldmiivelés

Slika 3/ 3. sz. kép

(Vir: Hocevar, M., in drugi, 2000: Geografija, shematski pregledi, str. 60. Tehniska zalozba Slovenije. Ljubljana)
(2 toc¢ki/pont)
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30.

31.

32.

Najvecja ovira sredozemskemu kmetijstvu so poletne suse. OpiSite, zakaj je poleti pomanjkanje
padavin.

A mediterrén mezégazdaség legnagyobb akadalyat a nyari aszalyok képezik. Irja le, mi okozza a
nyari csapadékhianyt.

(1 tocka/pont)

Opisite dva naéina, s katerima poleg namakanja v Spaniji zmanj$ujejo posledice suse
v kmetijstvu.

Irja le két médjat annak, amivel Spanyolorszdgban az éntbzésen kiviil siker(il csékkenteni az
aszalykarokat a mez6gazdasagban.

(2 tocCki/pont)

Obdelovalne povrine marsikje v sredozemskih drzavah ogroza erozija prsti. OpiSite
naravnogeografski in druzbenogeografski vzrok za erozijo prsti v teh drzavah.

A talajerézié a mediterrén orszagokban mindentitt veszélyezteti a miivelt teriileteket. irja le
ezekben az orszagokban a talajer6zié egy tertmészetfoldrajzi és egy tarsadalomféldrajzi okat.

Naravnogeografski vzrok / Tertmészetféldrajzi ok:

Druzbenogeografski vzrok / Tarsadalomféldrajzi ok:

(2 tocki/pont)
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33. Primerjajte Spansko huerto in dansko farmo po velikosti posesti, vrsti kmetijskih pridelkov
oziroma proizvodov in po koli¢ini viozenega fizicnega dela.

Hasonlitson éssze a birtok nagysaga, a mezégazdasagi termények, illetve termékek fajtaja,
valamint a befektetett fizikai munka alapjan egy spanyol huertat egy dan farmmal.

Velikost posesti / A birtok nagysaga:

Kmetijski pridelki oziroma proizvodi / A mezdgazdasagi termények, illetve termékek:

Vlozeno fizi€no delo / A befektetett fizikai munka:

(2 tocki/pont)
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